ESTRUCTURAS I

FACULTAD DE ARQUITECTURA, DISENO Y URBANISMO - UNIVERSIDAD DE LA REPUBLICA

EXAMEN 25 DE ENERO DE 20187

En la estructura con cubierta liviana, cuyo corte se adjunta, se pide:

=

. Determinar el equilibrio del reticulado DC, en el que estan indicadas las descargas de la correas.
. Hallar los esfuerzos en las barras r, sy t.

3. Dimensionar dichas barras con dos perfiles C ([]) de acero segun la mas comprometida.

N

4, Completar las acciones sobre el pértico de hormigon armado ADB.

5. Estudiar el pértico de hormigén armado ADB, teniendo en cuenta que los tramos tienen una seccién
de 20 x 40 cm.( NOTA: en A y B hay vinculos que impiden todo movimiento).

6. Trazar los diagramas de solicitaciones de los dos tramos e indicando las reacciones
en los apoyos A y B.

7. Verificar las secciones mas comprometidas del portico, proponiendo ajuste de las medidas si no fue-
ran viables.

DATOS AUXILIARES:
- Tension normal de dimensionado del acero: 1400 daN/cm?2

- Resistencia caracteristica del hormigon fck = 150 daN/cm?2
- Resistencia caracteristica del acero tratado fyk = 4200 daN/cm?2

- Peso especifico del hormigén armado: 2500 daN/m3

Nota: Las cotas indicadas son a eje y en metros.
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1- Equilibrio del reticulado
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Se encuentra la concurrencia entre la
resultante y la direccién definida por
el vinculo simple.

(para que tres fuerzas estén en
equilibrio, en el plano de situacién
deben ser concurrentes).

: R=2174,7\daN
600|daN)
or simetria)

Se cierra el poligono vectorial.
(para que tres fuerzas estén en
equilibrio, en el plano operatorio
debemos tener un poligono
vectorial cerrado).
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2- Esfuerzo de las barras 1, 2, 16 y 17.
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3- Esfuerzo de las barras 4, 14 y 21. Culman.
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, aux. f14=1845 daN (T)

4- Esfuerzo de las barras 6, 12 y 25. Ritter. 200 daN

a- Momento 6/25. (supongo las tres barras comprimidas)

M = 200 daNx0,85 m + 100 daNx1,7 m - 1344 daNx0,85 m - f12x1,48 m 200 daN
M =170 daN.m + 170 daN.m - 1142,4 daN.m - f12x1,48 m =0 / Y 2
f12x1,48 m = 340 daN.m - 1142,4 daN.m f12 = - 802,4 daN.m/1,48 m \ , .

f12 = 542,2 daN (Tracc.) /%\\8 100 daN

‘%11\ /28 \ ‘
b- Momento 12/25. K_ - %/

M = 200 daNx1,70 m + 200 daNx2,55 m + 100 daNx3,4 m - 1344 daNx2,55 m + f6x1,48 m~ \  /
v

M = 340 daN.m + 510 daN.m + 340 daN - 3427,2 daN.m + f6 x 1,48 m = 0 I‘EM/%

f6 x 1,48 m = 3427,2 daN.m - 1190 daN.m 6 = - 2237,2 daN.m / 1,48 m T

1.70 0.85  0.85

f6 = 1511,6 daN (Comp.)

b- Momento 12/26.

M = 200 daNx0,85 m + 200 daNx1,70 m + 100 daNx2,55 m - 1344 daNx1,70 m - 542,2daNx 1,48 m+ f25x1,50 m
M = 170 daN.m + 340 daN.m + 255 daN - 2284,8 daN.m - 802,4 daN.m + f25x 1,50 m =0

f25 x 1,50 m = 3087,2 daN.m - 765 daN.m f25 = - 2322,2daN.m / 1,50 m

f25 = 1548,2 daN (Comp.)



Resumen de esfuerzos en las barras.

N° Tracc Comp largo A necSecc. Treal

5- Dimensionado a traccion.

Teuler Alarg barra 14: T = 1845 daN

daN daN cms cm2 daN/cm2 daN/cm2 Anec = 1845 daN / 1400 daN/cm?2
1 - 878 172,4 Anec = 1,318 cm2
- 825,9 170
16| 968 ) 170 629 Q14 Area = 1,539 cm2
17 6614 - 172,4 429,7 Treal = 1845 daN / 1,539 cm2
Treal = 1198,8 daN/cm2
4 - 1543,2 170 141,8 238,5 Treal = 968 daN / 1,539 cm?2
111 los 205,2 1;3'4 TR ETAREEY: Treal = 629 daN/cm2
' : Treal = 661,4 daN / 1,539 cm2

6 542,2 _ 172,4 352,3 Treal = 429,7 daN/cm2
25 - 1548,2 170 3 142,3 238,5 Treal = 542,2 daN / 1,539 cm2
12 - 1511,6 172,4 3 1389  232,5 Treal = 352,3 daN/cm2
6- Dimensionado a compresion.

rra Fuerz rfil Area radi fic. T real T euler Deform.

daN ecm NO cm2 giro cm pandeo daN/cm2 daN/cm2 cm
25 1548,2 170 3 10,88 1,08 157,4 5,87 142,3 238,5
12 1511,6 172,4 3 10,88 1,08 159,6 6,02 138,9 232,5

Barra 25

esbeltezl = 1770 cm / 1,08 cm= 157,4
coefic. pandeo = 5,87

Barra 26

esbeltezl = 172,4 cm / 1,08 cm= 159,6
coefic. pandeo = 6,02

Treal = 1548,2 daN / 10,88 cm2
Treal = 142,3 daN/cm2
Teuler = 1400 daN/cm2 / 5.87

Teuler = 238,5 daN/cm2  verifica
Treal = 1511,6 daN / 10,88 cm2

Treal = 138,9 daN/cm2
Teuler = 1400 daN/cm2 / 6.02

Teuler = 232,5 daN/cm2  verifica

7- Indicar la descarga del reticulado.
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8- Completar las acciones sobre el portico ABC. seccién de H.A. de 20 cm x 40 cm
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Se encuentra la concurrencia entre la resultante y la

_\i direccion definida por el vinculo simple.
(para que tres fuerzas estén en equilibrio, en el plano
RA=3787,8 daN RBJ6230,8 daN de situacion deben ser concurrentes).

Se cierra el poligono vectorial.
(debemos tener un poligono vectorial cerrado).

10. Determinar resultante izquierda, ubicarla en el plano de situacidén y determinar las solicitaciones.

- el punto medio de la barra A

E b - el punto medio de la barra BC.
560 daN N amDOS €asOS o534 g daN-200 daN/m x 2,25 m
la direccion de

la R izquierda (o Rderecha BC=5780,8 daN

PPAL=520 dal derecha) es Vbc =0
787,8 daN para|e|a ala Nbc = 5780,8 daN (C)
direccion de la Mbc = 5780,8 daN x Om
estructura, por Mbc =0
lo que no hay U -
esfuerzo | 200 daN/m
cortante. i :
3772,3 daN (T) En la barra BC S
= 3772,3 daNx0,63 m la R derecha no | B
= 2376,5 daN.m tiene distancia _

RA=3787.8 daN por lo que M=0. RB=6230,8TdaN



